



全媒体新闻

网曝/一天

一个汉字



昨天，新浪微博搜索官方账号“微博搜索”发现，“考”字成为微博上的一个热门关键字。期末已经到了，各个高校都在考试，关于考试的故事也层出不穷。“@syt_lc”说：“今天考试中途某同学去上厕所了，回来卷子下面的小抄没了。”

一条段子

@S-喵小兔：又到了一年一度爆料学生考卷的时候了。题目：请根据 $50+12 \times 6$ 这个算式编出一道实际问题。学生：小红有50元钱，小黄又给小红12张6元的钱，小红现在有多少钱？

网友评论
@贝阿朵：假币啊这是！

一个测试

@苗宇鹏：北京火车站遇见骗子，自称大学生说要回江苏，买票差钱借四块钱（遇见三个这么说的了），于是我问：“江苏最牛的大学是哪个？”“江……江苏大学。”“嗯，对不起，我没带零钱。”

网友评论
@懒趴趴的小C：江苏大学躺枪啊！顿时无比心酸。

一个争议

煮个蛋，引发咸甜之争

前天晚上，南京网友“@沈小司司”发微博说：“拔完牙不好吃东西，刚想吃糖心荷包蛋。北方人的老公表示从小都是咸的荷包蛋，并且还要放香菜。三观尽毁，正常的我们都是糖水荷包蛋么？”

从配图上来看，“@沈小司司”所说的水煮荷包蛋也叫水铺蛋，这条微博引来了1万多次的转发，水铺蛋成为粽子、豆腐脑之后，又一种引发咸甜之争的食物。据百度百科介绍：“水铺蛋，常见于湖北省潜江、上海等地。”

现代快报记者 吴杰

网友评论

@丁香垚垚：从没吃过甜的，都是煮方便面里卧一个，所以一定是咸的。

@疯子婷Briony：小时候我妈最喜欢煮汤圆再加一个荷包蛋，必须是甜的！

@懒惰莎：从来没吃过甜的鸡蛋，想都没想过。

@争取更大的胜利：像吃粽子一样，甜的咸的其实各有风味，关键是抱着一种对各地风俗习惯尊重和欣赏的态度很重要，多了解我们中国各地的饮食文化。

@落叶的香气：福建人表示，这个咸甜之争跟南北关系不是很大的说，我从小就吃糖水荷包蛋，可是老公家从来都放盐的，我们两地相差才二十多公里。

想句蛇年新春祝词，好难

含有蛇字的成语大多是贬义，新春说啥难倒网友



@马伯庸：撰写新春祝词，以龙、虎年最易，本喻俱佳，美词丰沛，笔下腾挪无不自如；马、兔、猴、鸡次之，形容多褒意，骏也、玉也、金也；牛年字意昂扬，猪年引申上佳，再次之。羊、狗年平平，总算形象讨喜。惟蛇鼠一窝，最难发挥。然则鼠尚可卖萌，只有蛇年，除了金蛇狂舞以外一无是处，堪称生肖寂寞之王者。

Q 蛇年就要到了，你想到哪些跟蛇有关的新春贺词了吗？昨天，知名作家马伯庸在微博吐槽蛇年难写祝词，因为“除了金蛇狂舞以外一无是处”。这条微博引发了很多网友的共鸣，短短几个小时就被转发千余次，有网友调侃称准备过年群发短信：“祝您全家在新的一年里，虎头蛇尾，画蛇添足，龙蛇混杂，牛鬼蛇神，强龙压不过地头蛇……”

现代快报记者 顾然



不仅祝词难想，蛇年玩具也不好看 微博图片

新春祝词 蛇字让人犯难

除了金蛇狂舞之外，基本上没有可用的成语

实在没辙 说句蛇年大吉吧

网友觉得，蛇年来临时，白素贞和贪吃蛇会火

在百度搜索“蛇”，第一个联想词就是“蛇年祝福语”。临近农历蛇年，写点跟蛇有关的祝福语难倒了很多人。昨天，知名作家马伯庸也在微博吐槽：“那些绞尽脑汁撰写新春贺词既要嵌进蛇字又要吉利喜庆的同志们，你们辛苦了！”为什么这么说？马伯庸进一步解释道：“蛇年，除了‘金蛇狂舞’以外一无是处，堪称生肖寂寞之王者。”

网友们在脑中搜索跟蛇有关的成语，发现确实如马伯庸所说，几乎都是贬义词，如虎头蛇尾、蛇蝎心肠、牛鬼蛇神……于是，网友们说笑着要把这些“损人不带脏字”的成语编辑成短信过年群发，“叫兽易小星”带头贡献了一个：

“我亲爱的姐姐：蛇年快乐！新的一年里，你一定要用你的蛇媚眼、水蛇腰勾引到能和你蛇鼠一窝的汉子！”网友“卡卡mocha”也编辑道：“祝你今年杯弓蛇影，画蛇添足，蛇头鼠眼，蛇蝎心肠，养虺成蛇，打草惊蛇，虚与委蛇，一朝被蛇咬十年怕井绳，能为你送上这样真诚的祝福的，蛇我其谁。”

每年春晚开场时，主持人总会先给观众朋友们复习成语，其中大多提到当年的生肖，可是快报记者查阅资料后发现，无论是2001蛇年春晚还是1989蛇年春晚，主持人在开场时都只字未提蛇字，更别说跟蛇相关的祝福语了。网友“公孙烦躁”也发现，连《喜羊羊与灰太狼》贺岁系列电影，前几部的名字也是“从牛气冲天到虎虎生威……可到了蛇年没办法了只能叫——过蛇年。”

难道蛇年真的如此不堪？网友们表示也未必。首先从形象上

来说，蛇类女神多，“《白蛇传》里的白蛇、青蛇，《仙剑奇侠传》里的赵灵儿，都是一等一的美女蛇。”另外讨喜的蛇也不是没有，例如贪吃蛇。“林熊猫”就给出对子：“才送泡泡龙，又迎贪吃蛇。”还有网友想出祝福语：“可以祝她像贪吃蛇一样，永远吃不胖，越吃越修长。”

从新春祝词的角度，如“龙蛇飞舞”、“笔走龙蛇”、“灵蛇之珠”等寓意美好的成语也可一用。网友“felix77”还创作出了不少祝福语：“龙蛇共舞三春景、蛇舞九

州处处新、蛇步锦程业辉煌、蛇游大泽燕游春、蛇含瑞气报年华、蛇出山穴喜报春、蛇衔瑞草户迎春。”

如果实在是想不到跟蛇相关的吉祥话，还有网友剑走偏锋：“只要把蛇称作小龙，一切问题都迎刃而解……”不过，最简单的方法还是用一些万能格式，如“蛇年吉祥，蛇年大吉、金蛇献瑞”。还有网友想出“硬上弓”的法子：“祝新年蛇腾虎跃，蛇飞凤舞，蛇蛇生成，蛇到成功，蛇马精神……”

中国人追美剧 美国人也反过来追

老外竟然挺喜欢看《还珠格格》
还将五阿哥翻译成了“5 ah gor”

Q 你在一周一集地追美剧吗？相比之下，国外网友看中国电视剧可快多了，他们都聚集在一个叫“Asianfanatics”的论坛里，讨论“pearl princess”(《还珠格格》)第二部有多拖沓，第三部里的紫薇不好看；研究穿越剧的历史线索带给自己多少困扰；而且他们从来不挑三拣四，连看《一起来看流星雨》都能入戏很深。



昨天网友“顾扯淡”发微博说发现了一个欧美的“中国电视剧论坛”，有专门的字幕组对电视剧进行翻译，还配上一张“pearl princess”讨论版的截图，都是大段的评论，其中一位叫“meochun”的网友还表现出对“5 ah gor”的特别好感。微博引来很多好奇的网友围观，一个下午就被转发了2000多次，不少网友还跑到论坛里看电视剧的评论找乐子。网友发现，“5 ah gor”是老外对《还珠格格》里五阿哥的翻译，而另一部经典电视剧《士兵突击》里的主角许三多，则被翻译成“Sandore XU”。

在“Asianfanatics”里，有中

国、韩国、日本出产的电影、电视剧和娱乐节目，在每个板块下面还详细分为“现代戏”、“古装戏”、“女明星”、“字幕”等，中国电视剧相当受欢迎，有大批的粉丝。

最有意思的是，这些外国网友对中国影视剧的评论都非常认真，都是大段细致的分析，两三百字的评论随处可见：“好喜欢(一起来看流星雨)，我都哭了，是那种感动的哭，不是悲伤，是充满希望的眼泪啊……结局太美好，最后女主角飞身上自行车的镜头也很漂亮，动作正好和开头呼应……”“我太喜欢看《还珠格格》了，从小就看，第一部最经典，第二部有点拖沓，第三部的紫薇咋长得和前两部不一

样了呢……好难过，他们都不认识尔康了啊！”

除了剧情，“Asianfanatics”论坛里的网友还喜欢讨论明星们的八卦：“黄奕是聂远的前女友？有他们一起的照片吗？”“刘亦菲和林志颖到底是不是一对啊？”

据现代快报记者查询了解，“Asianfanatics”是一个讨论亚洲影视节目的论坛，创建于2004年，它的创始人在帖子里介绍说，论坛里的大部分会员都有亚洲背景，运营费用主要是广告和会员捐助。目前这个论坛注册会员大概有上万人，半小时内在线人数也能达到2000多人。

现代快报记者 褚琴